

# 荒郊野岭 一日绕行 25 公里

## ——体验电力巡线工的“钻山沟”生活

本报记者 陈亚洲 通讯员 胡宏伟 文/图

### 记者 在 一 线

开栏的话：“如果不在新闻现场，就在去新闻现场的路上，社会一线永远是我们的主舞台和主战场！”——今日起，为展现党报记者深入社会基层，贴近实际、贴近生活、贴近群众的工作作风，特开设《记者在一线》栏目，以更加鲜活、更加真实的新闻记录、反映社会基层真实的声音。

8月9日，立秋后的第二天，“秋老虎”发威，酷热难耐。记者和郑州供电公司输电工程处运行二队的师傅们一起冒着炎热巡查高压线，体验电力巡线工这一特殊职业。

### 玉米地里洗“桑拿”

10点30分，记者和运行二队的7位



师傅驱车来到巩义市大黄冶村头，然后分成6组，司机将大家送到沿线站点，分头徒步进行巡线。

记者被分在申华、张长栓两位师傅的小组，负责巡查15个高压线塔，每座间隔400米，全长6000米。两位师傅穿着长袖工装、胶鞋，捆住裤管，各自背着沉重的工具包，包内放着斧子、扳手等工具和仁丹、清凉油等防暑药品，脖子上挂着望远镜，手里拿着对讲机，从平坦的公路踩进杂草丛生的羊肠小道。

走了20多分钟，到了要巡查的第一座高压线塔下。申师傅举起胸前的望远镜，仔细观察着高压线塔上的各种装置。“右边的防震锤掉了，中线防震锤外侧锈蚀。”观察完毕，他拿出笔记本，将看到的问题一一记录下来：“这些问题要及时报告，以便停电检修时有毛病的装置统一更换，保证高压线路运行良好。”

接着，记者跟随两位师傅继续高一脚低一脚地艰难前行，很快钻进了一眼望不到边的玉米地。青青的玉米秆一人多高，一丝风也没有，闷热得连喘气都困难。汗水流到眼睛和嘴里，眼睛酸得睁不开，嘴里咸咸的。用汗湿的衣袖擦汗，我们个个成了“大花猫”。

### 记者掉进大沟壑

半个小时后，终于走出了玉米地，衣服像洗过的一样，浑身湿透。张师傅风趣地说：“真是洗了个天然桑拿浴呀！”

记者累得一屁股坐在地上。申师傅拿出随身带的大水壶，一口气喝了大半瓶，脱下衣服一拧，地上一摊汗水。在交谈中得知，35岁的申师傅已干了17年巡线工，行程3万多公里。

“您今年有多大了？只走了1/3的路程，还能不能坚持？”见记者两鬓花白，申

师傅关切地问。“55岁，还能行！”记者用力撑着地站了起来，背起采访包，咬着牙跟着两位师傅继续巡线。

“干我们这一行是个苦行僧，大路不能走，天天钻山沟。我工作了这么多年，还从没见过和我们一起巡线的记者！”申师傅边走边感叹。

忍受着闷热、干渴、恶劣环境的煎熬，两位师傅一丝不苟地巡查着。巡查过的一座座高压线塔，慢慢地被抛在身后。

“快呀！”由于记者穿的是凉鞋，在下一条大沟壑时，脚下一滑摔了下去，滚落在草丛里。两位师傅赶紧把记者拉了出来。

站起身，衣服脏得像从泥坑里爬出来似的，鞋带断了一根，胳膊上被野藤划出好几道血痕。汗水渗进血痕，皮肤像被盐水浸过，火辣辣的，又疼又痒。

张师傅赶紧拿出手帕为记者擦拭，叮嘱说：“这种草叫‘拉拉秧’，藤上有很多小刺，划伤很疼，可要当心啊！”

继续前行。一条深沟边上，长着几棵高高的野酸枣树，上方就是高压线。“这些野酸枣树离高压线太近，必须砍掉，不然会影响供电。”申师傅说着，从包中取出斧子就砍。

只听“哎哟”一声，原来，申师傅的手被酸枣树上的刺刺伤了。他用衣角擦掉血迹，和张师傅一起继续把这些酸枣树的“头”砍掉……

一路上，到处都是荒郊野岭，越过一个个沟壑，跨过一块块茅草地，绕过一个条河道，绕行了25公里，下午3点30分，终于完成了巡线任务。

7位师傅在指定地点会合后，记者和队长张建华聊了起来。“我们每人每月要巡线15天以上，还不包括事故巡、特巡和夜巡，平均每人每年至少要走2000多公里。”张建华掰着手指向记者介绍，“不管盛夏酷暑，还是寒冬腊月，巡线不能间断。”

## 高招最后一批录取今日开始 计划招生120719人

本报讯(记者 刘国润 实习生 邓奕斌) 我省高招高职高专一批录取工作8月11日结束，275所学校实际录取考生82462人，其中文科27073人，理科55389人。

本批上线考生志愿分布总体比较均衡，经过一志愿投档录取就完成招生计划的学校占67%。经过一、二(平行志愿)志愿

的运转完成了本批招生计划的89%，85%的学校结束了录取工作。有42所学校的9258个计划余额进行了征求志愿，顺利完成了本批招生任务。

高职高专二批录取今日开始。本批是我省高招录取最后一个批次，也是招生计划最多的批次，计划招生120719人，占高招录取计划的30.8%。

## 专科二批考生热选省内院校 省招办昨日公布分数段统计

本报讯(记者 刘国润 实习生 邓奕斌) 专科二批，考生热选省内院校。

昨日，省招办公布了今年我省高招录取高职高专二批第一志愿分数段统计结果。

其中，郑州大学升达经贸管理学院，文科计划招生150人，一志愿上线595人，理科计划招生210人，一志愿上线577人。郑州大学西亚斯国际学院，文科计划招生360人，一志愿上线914人，理科计划招生360人，一志愿上线

769人；黄河科技学院，文科计划招生415人，一志愿上线1645人，理科计划招生665人，一志愿上线2003人。我省一些“老牌”本科院校，如河南中医学院、郑州轻工业学院、河南工业大学、郑州航空工业管理学院等生源都很好，往往是招生计划的3倍以上。

我省院校中外合作办学本批一志愿普遍缺档。省外院校除北京、上海等热点城市外，其他地区特别是偏远城市的院校普遍一志愿缺档。

## 郑开大道北侧将挖排水河道 计划投资15.83亿 防洪标准50年一遇

本报讯(记者 孟斌 实习生 鄢刘铁) 昨日，记者从市发改委获悉，《郑开大道沿线地区防洪规划》日前通过专家评估，该规划按照50年一遇防洪标准，5年一遇除涝标准设计，计划投资15.83亿元开挖排水河道。

据了解，防洪规划范围西起京珠高速公路，东至开封金明大道，南至陇海铁路与310国道，北到连霍高速公路，总面积约511平方公里，其中，郑州市段约

369平方公里，涉及贾鲁河、石沟、大孟沟、水澳沟、桑园沟、清水河、运粮河、马家河及马家河北支等9条河道。同时，考虑白沙、官渡、汴西三个组团城市雨水排放的水文影响。为保证防洪除涝，拟在郑开大道北侧开挖一条自贾鲁河东至开封运粮河、联通九条河道，全长约40公里的排水河道，远期兼顾景观效果。项目总投资估算约15.83亿元。

## 8岁女童一天跑步100公里 海南“小神鹿”奥运长跑抵郑州



本报讯(记者 王影 实习生 张佳文/图) 怀着奥运梦想，有着“小神鹿”之称的8岁海南女孩张惠敏，7月3日从三亚出发，奔向4000公里之外的首都北京。8月11日中午，这个小女孩跑到了郑州。

跑到郑州市区的大学路，这是一个多月来，她一天中跑得最长的一段路程。

### 出现两次身体不适

“在长跑过程中，她曾出现过两次身体不适。”张惠敏的父亲告诉记者，第一次是在第五天，因饮料和水没有及时补充，身体出现异常；第二次是在广州，天气比较湿热，身上被蚊虫叮咬很严重，身体出现问题。

据了解，张惠敏从4岁就开始接受训练，每天凌晨3点开始跑步，父亲当教练在前面骑车带跑，一跑就是几十公里。

### 各界看法不一

“这样下去，对孩子生长发育会有影响。”郑州市儿童医院生长发育科副主任医师李春枝介绍，有两个时段是生长激素分泌高峰，一个是凌晨12点到1点，另一个是早上5点，孩子长期半夜训练，不利于生长发育，并且，孩子不适合长时间不间断跑步。

面对各种异议，张惠敏父亲仍然坚持自己的主张，他说，刚开始让张惠敏跑步也就是为锻炼身体，但后来发现女儿有这个潜力、天赋，并且她也很喜欢，既然已经做了，就要做好、做强。他梦想，张惠敏能参加2016年奥运会。

Advertisement section containing various services: 搬家 (moving), 专业搬运钢琴 (professional piano moving), 利民 (利民), 鸿运 (鸿运), 名表维修 (watch repair), 就医问药 (medical consultation), 房产房介 (real estate), 法律服务 (legal services), 家政 (household services), 驾校培训 (driving school training).

Reader service box with contact information: 读者来信 (reader letters), 短信评报 (SMS review), 移动 联通: 1858355, 小灵通: 126680225, 热线评报: 67655555, 电子邮箱: zhi@zynews.com

## 读报有感 伸出爱之手 圆梦寒门学子

贵报近日与郑州市红十字会合办的《博爱助学圆梦2007》栏目，报道了我市寒门学子贫困不贫志的学习精神，值得弘扬。希望党报加大宣传力度，有更多人献出爱心，帮这些孩子圆大学梦。

读者 阴留杰

## 《精品文摘》我将长期保存

我是一名语文教师，长期订阅《郑州日报》，特别喜欢《郑风》和《精品文摘》版面。这些文章对我提高文学素质、充实教学内容起到了不可估量的作用，这些资料，我都装订成册，长期保存。

读者 方正晖

## 八旬翁搞发明 精神令人钦佩

贵报8月7日6版报道，87岁老人陈沈源获两项国家发明专利，阅报很受鼓舞。老人的发明既造福他人，又充实了自己的晚年生活，这种“活到老学到老”的精神，令人钦佩。

读者 李琪

## 读编互动 短信广告侵扰 为您烦恼支招

手机135\*\*\*\*8162读者：经常收到许多短信广告，而且不分时间、频频侵扰，呼吁有关部门制止这种“电子牛皮癣”。

编辑回应：现在很多人备受垃圾短信的困扰，本报8月9日9版刊发了《短信促销是广告还是骚扰？》，对垃圾信息现象进行了报道。在这里也给您支一招：您可将这些短信直接转发到10086999进行举报，移动公司会将发信号码提供给专项管理部门进行治理。

## 编读往来 为百姓鼓与呼是记者的责任

8月8日，本报一版《党报热线》栏目刊登了一篇题为《线杆断裂十分危险》的热点新闻。为了采访这篇新闻，记者冒着37℃高温，连续奔波3个多小时，稿子里行间浸透了记者的一片辛苦。我们请作者——本报记者陈亚洲谈谈当时采访这篇报道的情况。

记者体会：8月7日上午，我采访刚回到热线室，接到了一个热线电话，市民李先生反映，经五路上有两根线杆倾斜在马路上方，行人车辆来往，十分危险，请党报帮忙呼吁一下。当时是10点45分，事不宜迟，我出门拦了一辆出租车直奔现场，采访经五路附近居民、商户和行人，拍下了断裂线杆的照片，接着，又到绿化、电业等部门了解情况。由于天气炎热又马不停蹄地采访，汗水湿透了衣裳，采访完毕已是下午2点30分了，饥肠辘辘的我，挤着闷热的公交车返回报社开始写稿子……

虽然为了一条只有300多字的热点新闻奔波到下午两点多，但是因为关乎百姓民生，再苦再累也值得，这是党报记者的责任。

### 读者纠错

8月1日12版《赴辉县回龙村开展社会实践》首段“郑州大学新闻与传播学院”应为“郑州大学新闻与传播学院”。

8月8日本报一版《今日快评》中“8月3日暴雨中”，应为“8月2日”。

8月9日16版书法作品与说明不符，应为“闲看秋水心无事 静得天和兴自浓”。

读者 刘学恩 李俊峰 本栏编辑 陈艳 雷静

## 低价买进高价卖出 “黄牛”盯上退票窗口 民警严查倒票新花样

本报讯(记者 新刚 实习生 张蔚) 昨日10时许，火车站售票厅退票窗口，近20名30岁左右的男子在排队退票的旅客中来回走动，并不时询问：“你去哪儿？什么时间的票？”很快，一个身穿白衬衣的男子以180元的价格购得两张去北京西方向的火车票，这个价格比乘客退票所得多了10元。这就是火车站售票厅近日出现的“新型”倒票族：他们以低价买来退票，再以高价卖出，从中赚取差价。

一个穿白衬衣的倒票男子向记者介绍他的“工作”：“一张213元钱的票，一般180元就能够买到，可

以卖到230元至250元，甚至更高。一天收入300多元钱是常事。”另一名胖男子刚刚用200元买了一张次日中午开往北京西的车票，他说：“车票日期越往后，越有机会以高价卖出。”

“以前的‘黄牛’都是地下倒票或假火车票，现在干脆从‘地下’转成‘地上’，太猖獗了。”市民王先生对这种“新型”倒票族非常反感。根据举报，民警当场抓到几名倒票“黄牛”，并对其进行了讯问调查。“近段时间对‘黄牛’打击力度很大，这些人又玩起了新花样。”民警表示，他们将随时注意新情况，加大打击力度。